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Saradnici

Uključivanje u društvene tokove stranaca na Zapadnom Balkanu - pristup socijalnim i ekonomskim pravima (FOSTER)

Period sprovođenja
1.mart 2023. godine - 31. avgust 2026. godine

Opis projekta
Projekat je iniciran u saradnji 7 organizacija civilnog društva, okupljenih u Balkanskom savetu za izbeglice i migracije (BRMC)1 , i Danskog 
saveta za izbeglice (DRC), u cilju suočavanja sa zajedničkim izazovima vezanim za migracije u Zapadnom Balkanu, sa fokusom na osnovna 
ljudska prava različitih ranjivih kategorija migranata i stranaca, posebno njihov pristup socijalnim i ekonomskim pravima.

U izveštajima EU, situacija u regionu Zapadnog Balkana još uvek je označena značajnim nedostacima u ispunjavanju ključnih političkih 
kriterijuma. Region je u ranoj fazi pripreme slobode kretanja radnika i pristupa tržištu rada. Sa inicijativom „Otvoreni Balkan“ i Berlinskim 
procesom, očekuje se da će se migraciona kretanja unutar regiona intenzivirati. Međutim, iako su institucionalni i zakonodavni okviri za 
zaštitu i unapređenje ljudskih prava i sloboda i zaštitu od diskriminacije razvijeni, i u najvećoj meri usklađeni s zakonodavstvom EU, obez-
beđivanje jednakih mogućnosti u praksi, posebno za strance i marginalizovane grupe, ostaje izazovno.

Projekat će ojačati kapacitete organizacija civilnog društva i nezavisnih institucija za ljudska prava kako bi doprineli procesu donošenja 
politika, unapređenja i zaštite ljudskih prava stranaca i njihovom uključivanju u održivi socijalni i ekonomski razvoj Zapadnog Balkana. OCD 
će biti osnažene znanjem i veštinama za pripremu i sprovođenje nacionalnih i regionalnih projekata i materijala za zagovaranje, sa ciljem 
unapređenja socijalnih i ekonomskih prava ranjivih stranaca.

Cilj projekta
Jačanje usklađenosti s principima ljudskih prava EU putem razvoja inkluzivnih i nediskriminatornih politika i efikasnih praksi 
uključivanja ranjivih stranaca kao preduslova za uspešan proces pristupanja EU i održivi razvoj Zapadnog Balkana.

Ciljne grupe
Lokalne OCD i nezavisne institucije za ljudska prava u regionu Zapadnog Balkana

Krajnji korisnici
Ranjive kategorije stranaca u regionu Zapadnog Balkana (regularni i neregularni migranti, izbeglice, žrtve različitih krivičnih dela); 
relevantne institucije i organizacije u regionu Zapadnog Balkana; relevantni sudovi u regionu Zapadnog Balkana; mediji u regionu Zapad-
nog Balkana; akademska zajednica i građani Zapadnog Balkana.

Aktivnosti
• Identifikacija organizacija civilnog društva (OCD) i procena njihovih kapaciteta u vezi sa pružanjem usluga i zaštitom prava.

• Izgradnja kapaciteta i umrežavanje lokalnih organizacija civilnog društva (OCD) i nezavisnih institucija za ljudska prava širom 
   Zapadnog Balkana, sa fokusom na zagovaranje unapređenja i zaštite socijalnih i ekonomskih prava i pristupa uslugama za ranjive 
   kategorije stranaca.

• Dodela do 24 nacionalna i 6 regionalnih projekata u vezi sa zaštitom osnovnih prava stranaca i mentorstvo za organizacije 
   civilnog društva (OCD).

• Aktivnosti zagovaranja za usklađivanje pravnog i političkog okvira i prakse na Zapadnom Balkanu.

Makedonsko udruženje mladih pravnika (MYLA), Grupa 484, Beogradski centar za ljudska prava (BCHR), Civil Rights Program Kosovo (CRP/K), Vaša prava Bosna i Hercegovina (VP BiH) su članovi mreže
Balkanskog saveta za izbeglice i migracije (BRMC).
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Komisija za sprečavanje i zaštitu od diskriminacije Severne Makedonije; Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore; Zaštitnik građana Republike 
Srbije; Poverenik za zaštitu ravnopravnosti Srbije; Institucija Zaštitnika građana Kosova.


